

## **Kleine Anfrage**

**des Abgeordneten Tischner (CDU)**

**und**

**Antwort**

**des Thüringer Ministeriums für Bildung, Jugend und Sport**

### **Genehmigung von Klassenfahrten für das Schuljahr 2017/2018 - nachgefragt**

Die **Kleine Anfrage 2422** vom 1. August 2017 hat folgenden Wortlaut:

Am 22. Juni 2016 hat das Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport eine neue Verwaltungsvorschrift für die Durchführung von Wandertagen und Klassenfahrten erlassen. In der Antwort auf meine Kleine Anfrage 1850 (vergleiche Drucksache 6/3540) teilt die Landesregierung bezüglich der Genehmigung angemeldeter Klassenfahrten mit, "die Rückmeldung der Schulämter an die Schulen ist noch nicht abgeschlossen".

In der Antwort auf die Kleine Anfrage 1082 (vergleiche Drucksache 6/2365) wurde den Mitgliedern des Thüringer Landtags ausführlich Auskunft über die Budgets der einzelnen Schulen gegeben. Im Sinne der Vergleichbarkeit sind diese Angaben für die parlamentarische Arbeit, insbesondere im Rahmen der Haushaltsgesetzgebung unverzichtbar. Ferner wurde in der Antwort auf die Kleine Anfrage 1082 ausgeführt: "Die Summe der IST-Ausgaben der einzelnen Schulen in der Übersicht differiert von den im Haushaltsprogramm Hamasys in den einzelnen Reisekostentiteln (527 05) der Schulartkapitel ausgewiesenen Gesamtausgaben. Ursache hierfür ist, dass bei den Ausgaben in Hamasys sowohl die Maßnahmen zum Lernen am anderen Ort und die Reisekostenvergütungen der Lehrkräfte im Rahmen von Schülerpraktika gebucht wurden."

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele der geplanten Klassenfahrten wurden von den staatlichen Schulämtern für das Schuljahr 2017/2018 als "angemessen" eingeordnet und genehmigt (bitte aufgeschlüsselt nach Schulamt, Schulart und Schule)?
2. Wie viele der geplanten Klassenfahrten wurden von den staatlichen Schulämtern für das Schuljahr 2017/2018 als "nicht angemessen" eingeordnet (bitte aufgeschlüsselt nach Schulamt, Schulart und Schule)?
3. Welche Gründe führten zur Nichtgenehmigung von Klassenfahrten für das Schuljahr 2017/2018?
4. Wie hoch sind die tatsächlich genehmigten Dienstreisekostenansprüche beziehungsweise individuellen Schulbudgets der einzelnen staatlichen Schulen für das Schuljahr 2017/2018 (bitte aufgeschlüsselt nach Schulamt, Schulart und Schule)?
5. Auf welche SOLL- und IST-Ergebnisse beliefen sich die Dienstreisekosten der staatlichen Schulen für Maßnahmen des Lernens am anderen Ort für das Schuljahr 2015/2016 (bitte aufgeschlüsselt nach Schulamt, Schulart und Schule)?

6. Auf welche SOLL- und IST-Ergebnisse beliefen sich die Dienstreisekosten der staatlichen Schulen für Maßnahmen des Lernens am anderen Ort für das Schuljahr 2016/2017 (bitte aufgeschlüsselt nach Schulamt, Schulart und Schule)?
7. In welcher Höhe wurden Haushaltsmittel des Jahres 2017 bisher zur Erstattung von Reisekostenvergütung ausgezahlt (bitte aufgeschlüsselt nach Schulart und Schule)?
8. Welchen Arbeits- und Planungsstand gibt es hinsichtlich der onlinebasierten Anmeldung von Klassenfahrten?
9. Werden auch im Haushaltsjahr 2017 sowohl die Ausgaben für Maßnahmen zum Lernen am anderen Ort und die Reisekostenvergütungen der Lehrkräfte im Rahmen von Schülerpraktika in Hamasys gebucht?

Das **Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 12. September 2017 wie folgt beantwortet:

Zu 1.:

Gemäß der Verwaltungsvorschrift für die Durchführung von Wandertagen und Klassenfahrten vom 22. Juni 2016 (Abl. 2016, Nr. 7, Seite 186) haben die Schulen zum 15. Dezember 2016 alle für das Schuljahr 2017/2018 geplanten Klassenfahrten gemeldet. Ziel dieser Erhebung war die Einschätzung des Bedarfs für Reisekostenvergütungen der Lehrkräfte im Zusammenhang mit den im Schuljahr 2017/2018 geplanten Klassenfahrten insgesamt. Die Anzahl der Klassenfahrten der Schulen wird von den Schulämtern in diesem Zusammenhang nicht erfasst.

Aufgrund des mit der Erhebung vom 15. Dezember 2016 festgestellten voraussichtlichen Gesamtbedarfs und den bisherigen Erfahrungen im Zusammenhang mit der tatsächlichen Geltendmachung der Reisekostenvergütung durch die Lehrkräfte hat das Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport eingeschätzt, dass alle von den Schulen zum 15. Dezember 2016 für das Schuljahr 2017/2018 angemeldeten Klassenfahrten dem Grunde nach genehmigt werden könnten.

Daraufhin haben die Schulämter alle Klassenfahrten - mit Ausnahme der in der Antwort zu Frage 2 dieser Kleinen Anfrage dargestellten Maßnahmen - freigegeben.

Zu 2. und 3.:

Vorrang für das Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport haben Klassenfahrten und Wandertage, an denen alle Schüler einer Klasse/eines Kurses teilnehmen.

Klassenfahrten sind nicht genehmigungsfähig, wenn

- es sich nicht um eine Klassen- oder Kursfahrt handelt (weil daran nur eine Auswahl von Schülern auf freiwilliger Basis teilnimmt oder es sich um eine Schülerbegegnung im Rahmen von internationalen Schul- und Projektpartnerschaften handelt),
- ein pädagogischer Kontext nicht erkennbar war,
- das Verhältnis zwischen der Anzahl der voraussichtlich teilnehmenden Schüler zur Anzahl der Begleitkräfte als nicht angemessen erschien und
- die geplanten Kosten sowohl für die Schüler respektive deren Eltern/Sorgeberechtigten als auch für den Freistaat in keinem angemessenen Verhältnis zum verfolgten pädagogischen Zweck zu stehen scheinen.

Im Einzelnen können die im Zusammenhang mit der Erhebung zum 15. Dezember 2016 beantragten, aber nicht freigegebenen Maßnahmen, der beigefügten Übersicht entnommen werden. Die dort aufgeführten Klassenfahrten waren entsprechend der vorgegebenen Kriterien nicht genehmigungsfähig.

Erhebung der im Schuljahr 2017/2018 geplanten Klassenfahrten  
Nicht freigegebene Vorhaben (Stand: 25. August 2017)

SNR	Name	Ziel, Inhalt
<b>Schulamt Nordthüringen</b>		
50390	Staatliches Gymnasium "Johann Georg Lingemann" Heiligenstadt	Insel Geologische Besonderheit der Insel, Soziale Kompetenzen, Klimaschutz
50614	Seiler-Gymnasium, Staatliches Gymnasium Schlotheim	Weimar Geschichte: Kindheit und Jugend in der DDR
<b>Schulamt Westthüringen</b>		
20767	Staatliche Regelschule Unterbreizbach	Tschechien/Prag Abschlussfahrt der Klassenstufe 10
22182	Staatliche Regelschule "Burgenland" Wechmar	Italien/Rimini Abschlussfahrt der Klassenstufe 10
40475	Herzog-Ernst-Schule, Staatliche Kooperative Gesamtschule des Landkreises Gotha	Spanien Abschlussfahrt Abiturjahrgang 2018
<b>Schulamt Ostthüringen</b>		
40522	Staatliche Integrierte Gesamtschule "Grete Unrein" Jena	Skilager
40522	Staatliche Integrierte Gesamtschule "Grete Unrein" Jena	Projekt Schulbrücke Europa
45090	Lobdeburgschule Jena, Staatliche Gemeinschaftsschule	Langlaufcamp
45090	Lobdeburgschule Jena, Staatliche Gemein- schaftsschule	Alpenskicamp
45090	Lobdeburgschule Jena, Staatliche Gemeinschaftsschule	Chorlager
45853	Staatliche Gemeinschaftsschule Bürgel	Sprachreise nach Hastings
50270	Osterlandgymnasium, Staatliches Gymnasium Gera	Skilager
50270	Osterlandgymnasium, Staatliches Gymnasium Gera	Sprachreise
50687	Staatliches Gymnasium "Am Weißen Turm" Pößneck	Skilager
<b>Schulamt Mittelthüringen</b>		
50254	Oskar-Gründler-Gymnasium, Staatliches Gymnasium Gebesee	Skilager Italien
51018	Marie-Curie-Gymnasium, Staatliches Gymnasium Bad Berka	Skilager Österreich
51018	Marie-Curie-Gymnasium, Staatliches Gymnasium Bad Berka	Studienfahrt Hallig Hooge D
40504	Staatliche Kooperative Gesamtschule "Am Schwemmbach" Erfurt	Skilager Italien
40504	Staatliche Kooperative Gesamtschule "Am Schwemmbach" Erfurt	Musicalfahrt Bochum
26558	Friedrich-Ebert-Schule Erfurt, Staatliche Regelschule	Sprachreise England
45030	Staatliche Gemeinschaftsschule Erfurt-Hochheim	Projektfahrt Österreich
63066	Staatliche Berufsbildende Schule Wirtschaft/Verwaltung und Ernährung "Friedrich Justin Bertuch" Weimar	Skilager Österreich

Zu 4.:

Für die für das Schuljahr 2017/2018 geplanten Klassenfahrten (als Teilmenge alle LaaO-Maßnahmen) haben die Schulen gemäß der Verwaltungsvorschrift für die Durchführung von Wandertagen und Klassenfahrten vom 22. Juni 2016 (Abl. 2016, Nr. 7, Seite 186) zum 15. Dezember 2016 eine Meldung abgegeben.

Aufgrund dieser Meldung konnte der Haushaltsmittelbedarf zur Abgeltung der Dienstreisekostenansprüche von Lehrkräften abgeschätzt werden. Diese Schätzung war Grundlage für die Entscheidung zur Freigabe der von den Schulen angemeldeten Klassenfahrten. Die unter Antwort 2 aufgeführten, aus verschiedenen Gründen nicht freigegeben Vorhaben, ändern nichts an dieser Einschätzung.

Die auf der Schätzung der voraussichtlichen Reisekostenvergütung basierenden tatsächlich anfallenden Dienstreisekosten lassen sich erst dann - haushaltsjahrbezogen - darstellen, wenn sie von den Dienstreisenden tatsächlich beantragt und abgerechnet sind.

Die Höhe der voraussichtlichen Reisekostenvergütung im Zusammenhang mit Klassenfahrten im Schuljahr 2017/2018 bezogen auf Schulart und Schulamt kann der beigefügten Übersicht entnommen werden. Die Bedarfe der einzelnen Schulen werden im Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport nicht erfasst.

Mittelbedarf für Klassenfahrten/Wandertage gemäß Erhebung der geplanten Klassenfahrten im Schuljahr 2017/2018 zum 15. Dezember 2016  
(Stand: 15. Februar 2017)

Kapitel	Schule/ Schulart	Schulamt Mitte	Schulamt Nord	Schulamt Ost	Schulamt Süd	Schulamt West	Gesamt
		Anmeldung Schuljahr 2017/2018 in Euro	Anmeldung Schuljahr 2017/2018 in Euro	Anmeldung Schuljahr 2017/2018 in Euro	Anmeldung Schuljahr 2017/2018 in Euro	Anmeldung Schuljahr 2017/2018 in Euro	
0406	GS	55.400	32.900	36.100	22.700	27.100	
0407	RS	91.800	81.100	100.800	89.100	80.600	
0408	FÖS	25.000	10.600	16.300	12.300	11.800	
0409	GesamtS	29.100	0	23.500	0	11.900	
0410	Gy	144.000	91.800	144.000	121.500	101.000	
0411	GemS	27.100	23.400	52.500	21.000	24.000	
0413	BBS	40.100	9.000	22.600	14.800	6.600	
0414	FS Gotha						
0417	Th-Kolleg	600					
0420	Studiensemi- nar					700	
0424	Sprachgym.					8.000	
0425	Musikgym. WE	0					
0426	Sportgy. EF	9.400					
0427	Sportgy. JE			5.700			
0428	Sportgy.Ober- hof						
		422.500,00	248.800,00	401.500,00	281.400,00	271.700,00	1.625.900,00

Zu 5.:

Die Darstellung der SOLL- und IST-Ergebnisse ist nur haushaltsjahrbezogen möglich.

Die SOLL- und IST-Ergebnisse für Maßnahmen des Lernens am anderen Ort (LaaO) für das Jahr 2015 bezogen auf Schulart und Schulamt kann den beigefügten Übersichten für 2015 und des Jahres 2016 entnommen werden.

Die Dienstreisekosten der einzelnen Schule werden gegenwärtig noch nicht erfasst.

Reiskostenvergütung der Lehrkräfte im Zusammenhang mit Maßnahmen des Lernens am anderen Ort SOLL - IST 2015 nach Schularten und Schulämtern				
Haushaltsstelle	Ansatz in Euro	Verfügungsbetrag in Euro	Zahlung in Euro	Differenz Ist zum Ansatz in Euro
Summe Selektion	800.000,00	669.666,60	669.666,60	130.333,40
0406 Grundschulen	95.000,00	78.145,40	78.145,40	16.854,60
04230001 Schulamt Mittelthüringen		16.987,96	16.987,96	
04240001 Schulamt Nordthüringen		9.599,98	9.599,98	
04250001 Schulamt Ostthüringen		24.803,82	24.803,82	
04300001 Schulamt Westthüringen		12.914,38	12.914,38	
04320001 Schulamt Südthüringen		13.839,26	13.839,26	
0407 Regelschulen	240.000,00	195.596,74	195.596,74	44.403,26
04230001 Schulamt Mittelthüringen		34.385,63	34.385,63	
04240001 Schulamt Nordthüringen		40.742,08	40.742,08	
04250001 Schulamt Ostthüringen		45.659,69	45.659,69	
04300001 Schulamt Westthüringen		40.071,96	40.071,96	
04320001 Schulamt Südthüringen		34.737,38	34.737,38	
0408 Förderschulen	55.000,00	50.886,70	50.886,70	4.113,30
04230001 Schulamt Mittelthüringen		13.533,44	13.533,44	
04240001 Schulamt Nordthüringen		8.093,35	8.093,35	
04250001 Schulamt Ostthüringen		10.647,06	10.647,06	
04300001 Schulamt Westthüringen		10.555,62	10.555,62	
04320001 Schulamt Südthüringen		8.057,23	8.057,23	
0409 Gesamtschulen	25.000,00	17.964,85	17.964,85	7.035,15
04230001 Schulamt Mittelthüringen		5.346,83	5.346,83	
04250001 Schulamt Ostthüringen		9.543,11	9.543,11	
04300001 Schulamt Westthüringen		3.074,91	3.074,91	
0410 Gymnasien	240.000,00	204.147,65	204.147,65	35.852,35
04230001 Schulamt Mittelthüringen		48.335,32	48.335,32	
04240001 Schulamt Nordthüringen		29.104,25	29.104,25	
04250001 Schulamt Ostthüringen		49.954,06	49.954,06	
04300001 Schulamt Westthüringen		46.236,60	46.236,60	
04320001 Schulamt Südthüringen		30.517,42	30.517,42	

Reiskostenvergütung der Lehrkräfte im Zusammenhang mit Maßnahmen des Lernens am anderen Ort SOLL - IST 2015 nach Schularten und Schulämtern				
Haushaltsstelle	Ansatz in Euro	Verfügungsbetrag in Euro	Zahlung in Euro	Differenz Ist zum Ansatz in Euro
0411 Gemeinschaftsschulen	37.000,00	29.785,22	29.785,22	7.214,78
04230001 Schulamt Mittelthüringen		7.445,39	7.445,39	
04240001 Schulamt Nordthüringen		3.409,51	3.409,51	
04250001 Schulamt Ostthüringen		11.572,91	11.572,91	
04300001 Schulamt Westthüringen		3.608,41	3.608,41	
04320001 Schulamt Südthüringen		3.749,00	3.749,00	
0413 Berufsbildende Schulen	70.000,00	57.722,62	57.722,62	12.277,38
04230001 Schulamt Mittelthüringen		12.336,81	12.336,81	
04240001 Schulamt Nordthüringen		13.446,16	13.446,16	
04250001 Schulamt Ostthüringen		17.533,79	17.533,79	
04300001 Schulamt Westthüringen		5.091,63	5.091,63	
04320001 Schulamt Südthüringen		9.314,23	9.314,23	
0414 Staatliche Fachschule für Bau	1.500,00	673,46	673,46	826,54
0417 Thüringenkolleg	1.500,00	29,07	29,07	1.470,93
0420 Staatliche Studienseminare	15.000,00	19.354,39	19.354,39	-4.354,39
04230001 Schulamt Mittelthüringen		5.577,40	5.577,40	
04240001 Schulamt Nordthüringen		1.071,42	1.071,42	
04250001 Schulamt Ostthüringen		6.441,63	6.441,63	
04300001 Schulamt Westthüringen		4.780,69	4.780,69	
04320001 Schulamt Südthüringen		1.483,25	1.483,25	
0424 Sprachengymn. Schnepfenthal	4.000,00	4.521,06	4.521,06	-521,06
0425 Musikgymnasium Weimar	4.000,00	326,70	326,70	3.673,30
0426 Sportgymnasium Erfurt	4.000,00	2.606,92	2.606,92	1.393,08
0427 Sportgymnasium Jena	4.000,00	4.759,90	4.759,90	-759,90
0428 Sportgymnasium Oberhof	4.000,00	3.145,92	3.145,92	854,08

Reiskostenvergütung der Lehrkräfte im Zusammenhang mit Maßnahmen des Lernens am anderen Ort SOLL - IST 2016 nach Schularten und Schulämtern				
Haushaltsstelle	Ansatz in Euro	Verfügungsbetrag in Euro	Zahlung in Euro	Differenz Ist zum Ansatz in Euro
Summe Selektion	800.500,00	971.098,07	971.098,07	-170.598,07
0406 Grundschulen	95.000,00	83.667,47	83.667,47	11.332,53
04230001 Schulamt Mittelthüringen		21.285,00	21.285,00	
04240001 Schulamt Nordthüringen		14.914,56	14.914,56	
04250001 Schulamt Ostthüringen		21.298,87	21.298,87	
04300001 Schulamt Westthüringen		12.707,02	12.707,02	
04320001 Schulamt Südthüringen		13.462,02	13.462,02	
0407 Regelschulen	240.000,00	280.918,47	280.918,47	-40.918,47
04230001 Schulamt Mittelthüringen		53.801,83	53.801,83	
04240001 Schulamt Nordthüringen		51.488,48	51.488,48	
04250001 Schulamt Ostthüringen		70.513,47	70.513,47	
04300001 Schulamt Westthüringen		52.803,21	52.803,21	
04320001 Schulamt Südthüringen		52.311,48	52.311,48	
0408 Förderschulen	55.000,00	48.447,89	48.447,89	6.552,11
04230001 Schulamt Mittelthüringen		15.757,14	15.757,14	
04240001 Schulamt Nordthüringen		5.690,27	5.690,27	
04250001 Schulamt Ostthüringen		10.887,23	10.887,23	
04300001 Schulamt Westthüringen		11.377,35	11.377,35	
04320001 Schulamt Südthüringen		4.735,90	4.735,90	
0409 Gesamtschulen	25.000,00	21.405,80	21.405,80	3.594,20
04230001 Schulamt Mittelthüringen		6.008,04	6.008,04	
04250001 Schulamt Ostthüringen		14.183,42	14.183,42	
04300001 Schulamt Westthüringen		1.214,34	1.214,34	
0410 Gymnasien	240.000,00	380.623,79	380.623,79	-140.623,79
04230001 Schulamt Mittelthüringen		93.877,78	93.877,78	
04240001 Schulamt Nordthüringen		56.836,07	56.836,07	
04250001 Schulamt Ostthüringen		86.594,22	86.594,22	
04300001 Schulamt Westthüringen		78.305,42	78.305,42	
04320001 Schulamt Südthüringen		65.010,30	65.010,30	
0411 Gemeinschaftsschulen	37.000,00	55.397,97	55.397,97	-18.397,97
04230001 Schulamt Mittelthüringen		12.588,14	12.588,14	

Reiskostenvergütung der Lehrkräfte im Zusammenhang mit Maßnahmen des Lernens am anderen Ort SOLL - IST 2016 nach Schularten und Schulämtern				
Haushaltsstelle	Ansatz in Euro	Verfügungsbetrag in Euro	Zahlung in Euro	Differenz Ist zum Ansatz in Euro
04240001 Schulamt Nordthüringen		4.664,83	4.664,83	
04250001 Schulamt Ostthüringen		22.141,24	22.141,24	
04300001 Schulamt Westthüringen		6.431,37	6.431,37	
04320001 Schulamt Südthüringen		9.572,39	9.572,39	
0413 Berufsbildende Schulen	70.000,00	54.591,00	54.591,00	15.409,00
04230001 Schulamt Mittelthüringen		17.347,07	17.347,07	
04240001 Schulamt Nordthüringen		11.024,58	11.024,58	
04250001 Schulamt Ostthüringen		13.125,71	13.125,71	
04300001 Schulamt Westthüringen		6.579,75	6.579,75	
04320001 Schulamt Südthüringen		6.513,89	6.513,89	
0414 Staatliche Fachschule für Bau	1.500,00	1.500,00	1.500,00	0,00
0417 Thüringenkolleg	1.500,00	2.205,50	2.205,50	-705,50
0420 Staatliche Studienseminare	15.000,00	25.993,06	25.993,06	-10.993,06
04230001 Schulamt Mittelthüringen		5.593,50	5.593,50	
04240001 Schulamt Nordthüringen		1.912,21	1.912,21	
04250001 Schulamt Ostthüringen		11.410,37	11.410,37	
04300001 Schulamt Westthüringen		3.395,11	3.395,11	
04320001 Schulamt Südthüringen		3.681,87	3.681,87	
0424 Sprachengymn. Schnepfenthal	4.000,00	3.817,56	3.817,56	182,44
0425 Musikgymnasium Weimar	4.500,00	433,76	433,76	4.066,24
0426 Sportgymnasium Erfurt	4.000,00	4.934,05	4.934,05	-934,05
0427 Sportgymnasium Jena	4.000,00	5.152,39	5.152,39	-1.152,39
0428 Sportgymnasium Oberhof	4.000,00	2.009,36	2.009,36	1.990,64

Zu 6.:

Es wird auf die Antwort zu Frage 5 verwiesen.

Zu 7.:

Die Höhe der an die Lehrkräfte ausgezahlten Reisekostenvergütung kann der beigefügten Übersicht entnommen werden.

Die veranschlagten Mittel werden bis 31. Dezember 2017 vollständig abfließen.

Die Dienstreisekosten der einzelnen Schule werden gegenwärtig noch nicht erfasst.



Reiskostenvergütung der Lehrkräfte im Zusammenhang mit Maßnahmen des Lernens am anderen Ort SOLL - IST 2017 nach Schularten und Schulämtern (Stand: 31. Juli 2017)				
Haushaltsstelle	Ansatz in Euro	Verfügungsbetrag in Euro	Zahlung in Euro	Differenz Ist zum Ansatz in Euro
Summe Selektion	800.500,00	800.500,00	511.193,42	289.306,58
0406 Grundschulen	95.000,00	95.000,00	49.820,53	45.179,47
04230001 Schulamt Mittelthüringen		24.168,00	13.501,41	
04240001 Schulamt Nordthüringen		16.935,00	11.200,87	
04250001 Schulamt Ostthüringen		24.184,00	17.277,52	
04300001 Schulamt Westthüringen		14.428,00	5.710,81	
04320001 Schulamt Südthüringen		15.285,00	2.129,92	
0407 Regelschulen	240.000,00	240.000,00	163.201,50	76.798,50
04230001 Schulamt Mittelthüringen		45.965,00	38.803,18	
04240001 Schulamt Nordthüringen		43.989,00	29.660,84	
04250001 Schulamt Ostthüringen		60.243,00	45.322,18	
04300001 Schulamt Westthüringen		45.112,00	32.263,92	
04320001 Schulamt Südthüringen		44.691,00	17.151,38	
0408 Förderschulen	55.000,00	55.000,00	19.956,99	35.043,01
04230001 Schulamt Mittelthüringen		17.888,00	8.215,92	
04240001 Schulamt Nordthüringen		6.460,00	353,79	
04250001 Schulamt Ostthüringen		12.360,00	8.304,41	
04300001 Schulamt Westthüringen		12.916,00	1.834,42	
04320001 Schulamt Südthüringen		5.376,00	1.248,45	
0409 Gesamtschulen	25.000,00	25.000,00	27.321,80	-2.321,80
04230001 Schulamt Mittelthüringen		7.017,00	6.601,84	
04250001 Schulamt Ostthüringen		16.565,00	15.875,37	
04300001 Schulamt Westthüringen		1.418,00	4.844,59	
0410 Gymnasien	240.000,00	240.000,00	167.845,29	72.154,71
04230001 Schulamt Mittelthüringen		59.194,00	22.717,03	
04240001 Schulamt Nordthüringen		35.838,00	28.063,10	
04250001 Schulamt Ostthüringen		54.601,00	67.464,08	
04300001 Schulamt Westthüringen		49.375,00	37.271,60	
04320001 Schulamt Südthüringen		40.992,00	12.329,48	
0411 Gemeinschaftsschulen	37.000,00	37.000,00	37.309,06	-309,06
04230001 Schulamt Mittelthüringen		8.408,00	6.921,76	
04240001 Schulamt Nordthüringen		3.116,00	4.197,27	
04250001 Schulamt Ostthüringen		14.788,00	14.695,07	
04300001 Schulamt Westthüringen		4.295,00	6.190,88	

Reiskostenvergütung der Lehrkräfte im Zusammenhang mit Maßnahmen des Lernens am anderen Ort SOLL - IST 2017 nach Schularten und Schulämtern (Stand: 31. Juli 2017)				
Haushaltsstelle	Ansatz in Euro	Verfügungsbetrag in Euro	Zahlung in Euro	Differenz Ist zum Ansatz in Euro
04320001 Schulamt Südthüringen		6.393,00	5.304,08	
0413 Berufsbildende Schulen	70.000,00	70.000,00	22.151,54	47.848,46
04230001 Schulamt Mittelthüringen		22.243,00	4.028,50	
04240001 Schulamt Nordthüringen		14.136,00	1.523,95	
04250001 Schulamt Ostthüringen		16.831,00	9.707,34	
04300001 Schulamt Westthüringen		8.437,00	2.817,88	
04320001 Schulamt Südthüringen		8.353,00	4.073,87	
0414 Staatliche Fachschule für Bau	1.500,00	1.500,00	66,88	1.433,12
0417 Thüringenkolleg	1.500,00	1.500,00	368,90	1.131,10
0420 Staatliche Studienseminare	15.000,00	15.000,00	14.861,93	138,07
04230001 Schulamt Mittelthüringen		3.228,00	2.215,49	
04240001 Schulamt Nordthüringen		1.103,00	861,99	
04250001 Schulamt Ostthüringen		6.585,00	9.167,28	
04300001 Schulamt Westthüringen		1.959,00	2.371,17	
04320001 Schulamt Südthüringen		2.125,00	246,00	
0424 Sprachgymn. Schnepfenthal	4.000,00	4.000,00	5.337,42	-1.337,42
0425 Musikgymnasium Weimar	4.500,00	4.500,00	186,28	4.313,72
0426 Sportgymnasium Erfurt	4.000,00	4.000,00	1.994,30	2.005,70
0427 Sportgymnasium Jena	4.000,00	4.000,00	771,00	3.229,00
0428 Sportgymnasium Oberhof	4.000,00	4.000,00	0,00	4.000,00

Zu 8.:

Die Software-Anwendung zur Erfassung der Klassenfahrten und anderer LaaO-Maßnahmen wird voraussichtlich in KW 35 in einer Erprobungsfassung vorliegen. Bis dato konnten 18 Schulen gewonnen werden, die an der Erprobung der Funktionalität der Anwendung teilnehmen würden. Die Erprobungsphase wird voraussichtlich in der KW 36 beginnen und voraussichtlich bis 31. Oktober 2017 abgeschlossen sein. Parallel dazu wird ab KW 36 an der Erstellung der Anwendung für die Bearbeitung und Auswertung der von den Schulen erfassten Daten in den Schulämtern begonnen.

Zu 9.:

ja

Holter  
Minister